

冰岛火山烟尘减少 未来有可能再次增强



4月18日，在冰岛埃亚菲亚德拉冰盖附近，工人们正在清理公路上的火山灰。（新华社/法新）

据新华社雷克雅未克4月19日电 冰岛国家广播电视台19日报道，正在喷发的埃亚菲亚德拉冰盖冰川附近的一座火山目前活动强度有所降低，火山烟尘的生成速度已放缓。

报道称，冰岛地质学家认为，虽然火山喷发暂时不会停止，也不排除未来再次增强的可能性，但目前火山烟尘的生成速度已减慢，烟尘的高度有所降低，当地的尘降也已大幅减少。

冰岛地质学家称 火山喷发 短期内结束

据新华社雷克雅未克4月18日电 冰岛地质学家认为，冰岛第五大冰川——埃亚菲亚德拉冰盖冰川下的火山喷发将不会持续太长时间，可能在几小时或几天内结束。

据冰岛日报《指示》18日报道，17日晚火山上空天气转晴，地质学家得以更清楚地观察火山。他们认为，这座火山的喷发将在短时间内结束，可能在几小时后，也可能在几天之内。

目前，造成欧洲空中交通瘫痪的火山仍在全力喷发，并伴有雷电。火山烟尘仍在大量生成之中，但火山喷发引发的山洪已基本趋于稳定。

冰岛地质学家警告，在这座火山喷发结束后，附近的卡特拉火山很可能喷发。卡特拉火山是冰岛最活跃的两座火山之一，自公元1000年起，有确切记载的喷发达17次，曾给当地居民带来巨大损失。

默克尔访美后 绕行千里回国

新华社4月19日专电 德国总理安格拉·默克尔15日结束访美行程后，辗转多国，绕行千里，空陆并用，18日终于返回德国，而这一切全都是冰岛火山“惹的祸”。

默克尔15日乘专机从美国旧金山回国。飞机原定16日抵达柏林，由于冰岛火山喷发致使欧洲空中交通几近瘫痪，默克尔专机16日被迫转降葡萄牙首都里斯本。

在里斯本度过一晚后，默克尔17日乘机飞往意大利首都罗马，随后驱车北上，颠簸500公里到达意大利南蒂罗尔地区博尔扎诺。

途中德国随行官员和记者乘坐的一辆巴士爆胎，致使行程又受影响。

再在异乡停顿一晚后，默克尔18日从博尔扎诺出发，乘车行驶700公里返回柏林。德国政府一名发言人当天晚些时候证实，默克尔已经回国。



18日，在德国法兰克福国际机场，汉莎航空公司的技术人员站在一架刚刚着陆的货运飞机前。（新华社/法新）

火山喷发影响扩散全球，禁飞令有所松动 欧洲部分机场临时开禁

新华社北京4月19日电 冰岛埃亚菲亚德拉冰盖冰川附近一座火山14日喷发，其火山烟尘对航空业的影响已跨越欧洲，影响到北美和亚洲。另外，在禁飞数日后，欧洲部分机场尝试临时开禁。

截至美国东部时间18日10时（北京时间18日22时），美国、加拿大主要机场飞往阿姆斯特丹、伦敦、法兰克福等欧洲大部分城市的航班仍处于停飞状态，而飞往南欧地区如马德里和罗马的部分航班已经恢复。

新华社记者在美国纽约的肯尼迪国际机场的4号候机楼看到，近1000名旅客已在这里等了一天一夜，其中大部分人来自英国、法国、德国和爱尔兰等欧洲国家。机场方面紧急调集了大量床垫供他们临时休息使用。

途中德国随行官员和记者乘坐的一辆巴士爆胎，致使行程又受影响。再在异乡停顿一晚后，默克尔18日从博尔扎诺出发，乘车行驶700公里返回柏林。德国政府一名发言人当天晚些时候证实，默克尔已经回国。

客，纽约市市长布隆伯格日前宣布，纽约市30多家酒店将为这些旅客提供15%的房费优惠折扣。往返于肯尼迪和纽瓦克两大国际机场及纽约市中心的巴士也提供15%的车费折扣。相关的优惠政策将持续到19日。目前，机场周边的酒店已基本客满。

在亚洲，新加坡樟宜国际机场18日原定要飞往欧洲及来自欧洲的38个班机已全部取消。从15日至18日，新加坡樟宜国际机场有约120个航班被取消。据新加坡当地媒体估计，受影响的旅客至少有3.6万人。

在欧洲，部分国家利用火山烟尘云团离去的时机，暂时开放机场。

芬兰航空管理局19日决定，位于芬兰南部图尔库和坦佩雷的机场将于当天临时开放6小时。这是芬兰16日凌晨关闭全国所有机场

积着厚厚的火山灰，最厚处达10厘米”。

由于冰岛民防局派遣了多支救援队帮助受灾民众维护家园和预防火山尘降，当地居民的生活并未受太大影响。

■图说天下



波兰举行国葬

4月18日，在波兰南部城市克拉科夫，亲属护送运送卡钦斯基总统夫妇灵柩的车队驶向瓦维尔宫。当天，波兰在克拉科夫为一周前飞机失事中遇难的总统卡钦斯基和夫人举行国葬。（新华社发）



巴基斯坦发生爆炸

4月19日，在巴基斯坦西北部城市白沙瓦，一名在爆炸中受伤的男子在医院接受治疗。巴基斯坦警方当日说，白沙瓦一所警察子弟学校当天中午发生爆炸，造成一名儿童死亡，另有10人受伤。（新华社发）

“脸谱”关闭 拉丹账户

新华社4月19日专电 知名社交网站“脸谱”18日宣布，它已关闭一个以“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹之名开设的账户。

“脸谱”发言人安德鲁·诺伊斯在给法新社的一封电子邮件中说：“人们经常以知名人物或臭名昭著者的姓名注册假账户，我们有许多技术措施阻止这种行为。”

诺伊斯说，这些假账户有时能够蒙混过关，但没有证据表明这一“本·拉丹”账户以及其他数十名试图自称“乌萨马·本·拉丹”的人与本·拉丹本人之间存在任何联系。

美国广播公司报道，“脸谱”关闭的这一“本·拉丹”账户主页上贴有宗教极端言论及音频等内容。